

「反課網」高中生燒炭亡

20歲生日變死忌 疑有情緒病休學月餘



「反課網」林姓高中生燒炭輕生，馬英九希望「教育部」能盡快和學生和平對話。

香港文匯報訊 日前「反課網」微調北高發言人、衝入台灣「教育部」被提告的高中休學生林冠華，昨日在其20歲生日當天，在家燒炭身亡。按照家屬說法，林冠華生前有情緒障礙。台灣地區領導人馬英九對此表示「非常沉痛」，希望「教育部」能盡快和學生和平對話。

綜合報道，林冠華原是新北市某高職進修部學生，今年6月初休學在家。昨日上午被家人發現死在臥室地上，現場有炭爐，疑似燒炭自殺。由於林冠華為「反課網」微調北高發言人，其死亡原因引起多方關注，目前警方正在着手調查。心理學專家分析稱，自殺不應歸咎於單一原因，現階段應多關心死者身邊人。

同窗估死因與課網無關

一名共同參與「反課網」學生表示，林冠華當晚是在衝到部長室第一個被警察捉出來的學生。這名同學認為林冠華自殺應該與課網無關，因他曾多次向同學稱「自己只能活到20歲」，而7月30日正好是他的生日。

針對此事，馬英九感到「非常沉痛」，他表示在台

灣，任何人都有權利表達自己的看法；但另一方面，台灣也是法治之地，一言一行都必須依據法律的規定，在意見表達時，也應該和平守法，這也是法治社會的特色。馬英九還希望「教育部」能趕快跟學生展開和平的對話，採取和平不專制的方式面對面溝通，並在民主法治的環境下把問題解決。

家屬盼勿借題炒作

新北市教育局長、即將接任台灣「教育部」常務次長的林騰蛟，事發當日即趕往死者家探望；他之後轉述家屬的說法，稱林男有情緒障礙，長期接受諮商與治療，家屬亦不希望將其死亡和「反課網」事件相連結。林男的母親透過錄音呼籲媒體和各界不要借題炒作、模糊焦點，讓此事到此為止。

宋美齡紐約舊居 千萬美元待售



宋美齡位於美國紐約長島的舊宅。網上圖片

香港文匯報訊 據美國中文網援引美國中文電視報道，宋美齡位於美國紐約長島的舊宅近日以1,180萬美元（約9,146萬元港幣）的價格出現在房地產市場上。28日首日售房，就有7位買家現身，他們全部是華人。

華人買家追捧

據中社社報道，宋美齡位於長島的舊宅，由長島大頭的房地產經紀人Jason Friedman負責代理。Jason表示，目前已經接到至少50個電話詢問，而其中48個都是華裔買家。

這次出售的房屋是宋美齡故居原址上的三個房子中的一個，翻修於2002年。大約有超過12英畝土地，9間臥室，9個全浴室和4個半浴室，一個標準三桿洞的高爾夫球場和一個游泳池。「這裡除了房子和泳池，仍然保留著宋美齡當年居住時的樣子，包括小木屋、竹林、花園等等。」Jason表示，這種住宅具有的歷史意義遠遠大於房子本身，對於很多美國本土的買家來說，這就是一種漂亮的豪宅，而對於不少華人來說則更具有歷史意義。

前新北副市長涉貪被收押

香港文匯報訊 前新北市副市長許志堅涉嫌收受金條與名錶，30日被收押。

綜合報道，台媒稱，許志堅被控利用親友周麗惠當「白手套」，涉嫌收受建商數百萬元新台幣、金條與名錶，利用職權包庇寶興開發公司、樂揚建設公司取得都市更新案。台北地檢署29日與「廉政署」聯合發動搜索，查扣名錶等物品並傳訊許志堅和他的兄長和兒子、建商等10餘人。檢方30日凌晨以許志堅涉貪污重罪且有串證之虞聲押禁見。台北地方法院隨即裁定收押。

朱立倫稱嚴重打擊市府團隊

新北市長朱立倫30日接受記者採訪，對於許志堅涉弊案「感到非常難過及痛心」，這對市府團隊是嚴重打擊，須痛定思痛深刻檢討。

另據《聯合報》、《中國時報》報道，64歲的許志堅擁有中興大學都市計劃研究所碩士及德國卡斯魯爾大學區域計劃暨科學研究所碩士學歷，曾任台北市都市發展局局長、台「財政部」常務次長、新北市副市長等職。去年6月，以健康因素為由，辭去新北副市長一職。



▲新北市長朱立倫表示，許志堅案對市府團隊是嚴重打擊，須痛定思痛深刻檢討。

▲昨日凌晨，前新北市副市長許志堅（右）收押禁見。

女童割喉案兇嫌認罪

香港文匯報訊 台灣士林地方法院昨日首度開庭審理女童割喉案，被告龔重安坦承犯案。律師受訪則形容他是標準宅男，因崩潰而犯案。

據中央社報道，士林地院上午開庭，龔重安神色平靜，坦承起訴書記載的犯罪事實。檢方當庭提出委託榮民總醫院進行精神鑑定報告。法扶律師王展星則表示，對於被告有無充分就審能力有質疑。法官於庭末請訴訟雙方準備提出聲請調查證據等，諭知下月31日再開庭。

5月29日下午，龔重安持刀闖入北投區文化小學，殘忍對1位準備上廁所的女童割喉，三分鐘後就被逮捕。

舉債百萬渝建康復中心 甘負「敗家婦」惡名 女護鄉村堅守 助腦癱童展翅



▲奉節人王家斗、李莉夫婦兩個孩子都患腦癱，他們在康復中心接受免費治療。

「媽媽呀別哭泣，我們只是遲開的花蕾。爸爸呀別傷悲，寒冬過後我們也能綻放出繽紛……相信我，我們只是受傷的小鳥；相信我，我們終會展翅高飛；相信我，因為我相信只要有你們的愛，一切都有可能。別放手，別放手……」一曲唱罷，重慶奉節縣最大的城市廣場上哭聲四起，歌詞作者李艷更是泣不成聲。2015年國際助殘日，李艷發起了奉節縣迄今規模最大的公益演出，這場以「折翼的鳥兒不孤單」為主題的公益演出的表演者，全部是李艷收治的腦癱兒童。

香港文匯報記者 楊毅 重慶報道

三年前，李艷辭掉北京的白領工作，賣掉夫家的老宅，先後投資120萬元（人民幣，下同），在奉節縣建立首家民間腦癱兒童康復訓練中心；不惜舉債近百萬，頂着「敗家婦」的惡名。期間，176名腦癱兒童在該中心獲得有效治療，當中近67名孩子能成功站起來，走進學校，過着正常孩子的生活。這3年，李艷既感受到成功的喜悅，又經常苦惱於入不敷出而四處借債，甚至因患兒貧困無法持續接受治療而痛哭落淚。

如果不是親人的一場意外，李艷現在應該是四川省南部縣南木鎮衛生院的一名護士。1999年，李艷畢業後在鎮衛生院當護士。2000年，兩歲的侄女摔成高位截癱，李艷辭掉工作前往北京學習特護，人生亦由此改變。

棄逾萬月薪回鄉

侄女吃飯、穿衣、洗澡等日常生活，李艷要一一張羅。同時，侄女每次做康復治療，李艷就在旁「偷師學藝」；並將所學應用在侄女身上，結果效果明顯。久而久之，李艷終於「偷師」成功。侄女回川後，李艷萌生轉行的想法，遂前往北京中國康復研究中心進修，2009年結業後，留在該中心擔任康復師，拿上逾萬元的月薪。

在北京期間，李艷嫁給了老家青年張伯虎。2010年，李艷隨夫回老家探親。她得知村裡有兩個孩子患上腦癱，均因家庭貧困無法治療。李艷一打聽，得知三峽庫區患上腦癱的孩子都面臨此困境，李艷的心被刺痛了。幾經掙扎，2012年，李艷終於說服丈夫辭掉北京的工作，回鄉籌辦腦癱兒童康復中心。

為公益賣掉夫宅

啟動金至少需50萬，第一隻「攔路虎」跳了出來，便讓李艷犯難了。軟硬兼施，李艷把夫家的老宅賣了，再向娘家的姐妹伸手，具有公益性質的康復中心才能開張。此後，李艷又陸續通過借高利貸、向親朋借款，向康復中心注資70餘萬，以維持中心日常運轉。



▲李艷給腦癱兒童做康復訓練。記者楊毅攝

「治癒一個 可減一家痛苦」

每當李艷為腦癱兒童康復中心經費發愁時，都有老閩親自找她，許以高薪高位，但都被李艷拒絕了。為了孩子，李艷甚至與丈夫鬧起離婚。最

終丈夫「服了軟」，這才保全了家庭。

「有些孩子的康復，100步走完了90步，甚至99步，如果不堅持，將前功盡棄。」接受採訪時，自責的神情時常浮現在李艷的臉上。她說，即使中心剩下她一人，也要咬牙堅持下去，每治癒一個，就能減少一個家庭的痛苦，她願意為此付出全部心血。「當初回鄉辦康復中心，就下了很大的決心，不能半途而廢。」李艷說，看到腦癱孩子慢慢康復，那種成就感是任何語言無法形容的；看到家長慢慢舒展的眉頭，那種由衷的開心，也是任何語言無法描繪的。

李艷的堅持，感動了整個縣城。目前，重慶市殘聯、奉節縣殘聯及奉節縣政府部門及熱心企業家，已對李艷伸出援手。



▲腦癱兒童表演的節目讓觀眾淚崩。本報重慶傳真

三次搬遷 艱難經營

「張伯虎，不怕你老婆捲款跑了？」中心成立後，李艷是負責人，丈夫則是普通員工。夫家的親友「看不慣」，便時時「打小報告」，提醒張伯虎防範李艷。

親友的非議，李艷沒放在心上。因為維持中心的正常運轉，已佔據了李艷全部的心思。

楊家瓊是奉節縣青龍鎮祝柏村一名農婦。女兒羅發郊被確診患有腦癱後，她曾決定賣腎救女。2013年底，楊家瓊偶然獲知本縣就有腦癱兒童康復中心，便向李艷求助。李艷被楊家瓊奮不顧身救女的故事感動，免費為其女治療。如今，此前完全不能獨立站立的羅發郊已能站起來了。

李艷說，腦癱孩子來一批走一批，幾乎每個患兒家庭都有着楊家瓊類似的困境。如此，她先後為幾十名兒童免費或減免費用治療，金額近10萬元，患兒家長私下稱康復中心是孕育孩子的「第二子宮」。

3年來，康復中心始終沒有走出經營困境，為此還先後搬遷3次。每到月底，李艷都為員工工資、房租等費用發愁……李艷不得不一次次借款「拆東牆補西牆」，債款也像滾雪球般越滾越大……中心正常運轉依然困難重重。